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EPREUVE DE MATHEMATIQUES
Partie A : Evaluation des ressources 15pts
EXERCICE 1 S5pts

Soit I’équation (E) d’inconnue réelle x : 2x* —9x3 —8x2 —9x +2 =0

1.a) Montrer que 0 n’est pas une solution de (E) 0,5pt
b) En déduire que (E) a les mémes solutions que : (E*) : 2x? —9x+8- % + :’—2 =0 0,5pt

2) On pose x=x +§

a) Montrer que : x? + ,% = X% -2 Ipt

b) Montrer que si x est solution de (E’) alors x est solution de I’équation (E’) : 2X? -9X+4=0 Ipt

3. Résoudre I’équation (E’*) puis P’équation (E). 2pts

EXERCICE 2  6pts
Le plan est muni d’un repére orthonormé (o, ,J) A(2; —1) et B (1 ;0) sont deux points de ce plan.

1.a) Ecrire une équation cartésienne du cercle (C) diamétre[AB]. Ipt

b) Déterminer le centre et le rayon de ce cercle 0,5pt

2) On considére maintenant les points les points E (—=1; —1) et E(=2%3) 0,5pt

a) Ecrire une équation cartésienne de la droite (EF) Ipt
b) Calculer la distance du centre du cercle (C) & la droite (EE). 0,5pt

3. déterminer les coordonnées des points d’intersection de (C)et(EF) 2pts

4. Ecrire une équation de la tangente (T) a (C) en A Ipt

EXERCICE 3 4pts

I. Reésoudre dans IR I’équation : vx + 1 =2x —4, puis I’inéquation : vx + 1 < 2x —4 2pts
2. Une salle de classe de forme rectangulairg'a un périmeétre de 34 métres et une aire de 71, 2Smétres carrés.
Déterminer les dimensions de celte salle de classe 2pts

Partie B : Evaluation des compétences  Spts

Situation :

( Monsieur Ekeu & &té cmployé dans une entreprise. Aprés plusieurs années de travail 'entreprise connait
des difficultés et décidéyde réduire)l’effectif de son personnel, Monsieur Ekeu est ainsi licenciée et bénéficie de
ses droits d’un montant des4 000 000FCFA. [l ouvre un compte dans une coopérative qui applique un taux
d’intérét de x%a lafin de chaque trimestre. [| y place la totalité de ses droits en attendant réfléchir sur un projet”
qui lui sera rentable. Apres 6mois, il consulte son compte et releve un montant de 4 161 600FCFFA.

Monsieur Ekeu se décide de faire une cacaoyére. Pour débuter le projet, il a besoin de deux variétés de
plants cacao : la variété de plants produisant la féve de cacao Criollo et la variété de plants produisant la teve de
cacao Trinitario. I achete un total de 3800 plants composés des deux variétés. Un plant de cacao Criollo cofite
I00FCFA et un plant de cacao Trinitario colite 90 FCFA : il dépense un montant total de 360 000 FCFA pour se
ravitailler. )

Le propriétaire de la cacaoyére utilise des manceuvres pour ['entretier de la plantation et dépense une
somme totale de 600 000FCFA pour les payer équitablement & la fin de chaque mois. Monsieur Samba 'ami de
Monsieur Ekeu, quand a lui utilise deux manceuvres de moins que Monsieur Ekeu et dépense je méme montant de
600 000FCFA pour les payer équitablement. A la fin de chaque mois chaque employ¢ de Monsieur Samba gagne
10 000FCFA de plus qu’un employé de Monsieur Ekeu.

Tacher: _
I, Déterminer le taux d’intérét appliqué dans la coopérative apres un trimestre. 1,5p¢
2. Déterminer ie nombre de plants de cacao Criollo et le nombre de plants de cacao Trinitorio achetés par
Monsieur Ekeu pour plantation. , 1,5pt
3. Déterminer le salaire mensuel de chaque employé de Monsieur Ekeu. 1,5pt

Présentation : 0,5pt
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